

Αρ. Εγκυκλίου 13/2023

Αρ. Φακ. 5.7.01(IV)

3 Αυγούστου 2023

Προς: Αδειούχους Τηλεοπτικούς Οργανισμούς και το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα  
Κύπρου

**Θέμα: Διευκρινήσεις σχετικά με μετάδοση διαφημίσεων τυχερών  
παιχνιδιών και στοιχημάτων, καθώς επίσης και λογότυπων χορηγών  
προγραμμάτων από τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά προγράμματα**


Σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, υπενθυμίζει ότι η ρύθμιση των ωρών μετάδοσης διαφημίσεων τυχερών παιχνιδιών και στοιχημάτων, καθώς επίσης και των λογότυπων χορηγών προγραμμάτων, προκύπτει από σχετικές πρόνοιες του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(I)/1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).

Ειδικότερα, διευκρινίζεται ότι με βάση τη νομοθεσία, επιτρέπεται η μετάδοση της επωνυμίας, του λογότυπου ή/και κάθε άλλου συμβόλου «χορηγού» όπως, αναφορά (οπτική ή ηχητική) στο προϊόν ή τα προϊόντα ή στην υπηρεσία ή τις υπηρεσίες, κατά την έναρξη, τη διάρκεια ή/και το τέλος των προγραμμάτων που δέχονται χορηγία, εκτός από τα προγράμματα που εξαιρούνται της πιο πάνω ρύθμισης.

Πέραν τούτου, με βάση τον περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμο 7(I)/1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), δεν υπάρχει απαγόρευση όσον αφορά σε συγκεκριμένη **ώρα** μετάδοσης λογότυπου χορηγού, από ραδιοτηλεοπτικά προγράμματα που δύνανται να δέχονται χορηγία.

Επιπρόσθετα, στις περιπτώσεις όπου κατά τη μετάδοση ζωντανών αθλητικών αγώνων υπάρχει «διαχωριστικό οπτικό εφέ», για σκοπούς μετάβασης από τον ζωντανό αγώνα σε προβολή επανάληψης σημαντικής φάσης του αγώνα, οι οργανισμοί δύνανται να προβάλλουν κατά τη μετάδοση του «διαχωριστικού» οπτικού εφέ το λογότυπο ή κάθε άλλο διαφημιστικό σύμβολο του χορηγού του προγράμματος.

Υπενθυμίζεται τέλος ότι αρμόδια για τη ρύθμιση των πιο πάνω, όσον αφορά τους ραδιοτηλεοπτικούς οργανισμούς είναι αποκλειστικά και μόνο η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου η οποία σε περιπτώσεις παράβασης της νομοθεσίας, δύναται να εξετάσει υποθέσεις εναντίον οργανισμών και να επιβάλει τυχόν διοικητικές κυρώσεις.



(Νεόφυτος Επαμεινώνδας)  
Διευθυντής  
Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου